

山东高速男篮91:97不敌残阵吉林队 本想来个七连胜 一盆冷水浇下来

冯子涵 报道

六连胜的山东男篮，输给了五连败且残阵的吉林队，听起来有些匪夷所思，却在现实中上演。这场失利像一记重拳，实打实地砸在了山东高速男篮众将的心头，让全队上下开始重新审视自己。

12月9日晚，CBA联赛第15轮，山东高速男篮迎来三连客之旅的最后一战，对手是吉林男篮。面对缺少姜伟泽、姜宇星两名本土主力的对手，山东男篮却没能把握机会，最终以91:97不敌吉

林，止步六连胜，略带遗憾地结束了此次客场征程。

整场比赛，双方打得胶着，但不算精彩。同样低迷的三分球命中率，多次无谓的失误，频繁的犯规，都降低了比赛的流畅度。

“得分或不得分，不是我最看重的，我最看重球员上场以后的态度。”赛前，在谈到选人标准时，山东男篮主教练邱彪说道。然而在比赛中，整个球队都“失去灵魂”，仿佛长春的低温将球队的手感冰封。

首节比赛，山东男篮在外线颗粒无收，直到次节第10次外线

出手后，才收获本场第一个三分入账。整场比赛，山东男篮命中率仅有37%，三分球更是34投仅8中。有外线出手的球员中，命中率最高的竟是内线球员克里斯，他出手2次命中1球；盖利、摩尔、陈培东三位主力射手全部失准。

球队唯一在投射中值得表扬的是罚球，仅投丢1球。

低迷的投射表现，直接影响了球队的总得分。此役之前，山东男篮场均能有105.3分进账，可本场比赛却连百分都没有突破。其实在比赛中，山东男篮曾数次

取得5分以上的优势，又数次被追上。“一领先就不会打球”，成了本场比赛球队的一个显著标签。

反观吉林男篮，虽然他们的三分球命中率25%、罚球命中率仅有69.2%，但整体的投篮命中率能够保持在50.8%，这是他们取胜的直接原因。除了队内“大腿”琼斯一人独揽29分的稳定表现外，也与山东男篮在防守端出现的漏洞有关。

许是此前的六连胜带给球队过多的兴奋，以至于心理上出现了波动，甚至是轻敌的思想。再加

上连续长途客场征战，球队在体能储备上也面临着极大考验。赛后，邱彪也坦言球队在比赛中的专注度不够。“虽然我们在赛前一再强调要做好困难准备，但显而易见，大家在场上做得并不好。”

竞技体育，胜负乃兵家常事，这次连胜势头戛然而止，也给球队敲响了警钟：以山东男篮的实力，还不能算是一流球队。联盟当中无弱旅，接下来要回到济南开启主场征程的山东男篮，如果不想在家乡父老面前失了颜面，还得放低身段，力拼每一个对手。

山东泰山俱乐部梯队成绩亮眼，人才储备充足 争冠尚需时日，何不起用新人

记者 尹成君 报道

即将过去的2024年，山东泰山在中超与亚冠精英联赛中的成绩欠佳，但是俱乐部梯队的成就是全部中超球队当中最亮眼的。今年10月，山东泰山U17梯队在第三届中国青少年足球联赛（男子U19组）全国总决赛中以小打大，获得冠军。一个月后，山东男足参加首届三大球运动会成功问鼎，泰山青训的贡献自不必说。可以说，山东泰山的青训力量在全国独树一帜，可是泰山一线队新秀上场的机会太少，球队的年龄结构也不合理，这让球迷们捉摸不透。

2024年山东泰山的35人报名名单中，门将于金永，后卫彭啸、史松宸，中场买乌郎、阿不都拉木，前锋刘国宝都属于从泰山梯队中选拔出来的尖子，从而得以入选一线队阵容。到了今年夏天的转会期，主帅崔康熙继续加大力度，将U17梯队的四名小将岳瑞杰、王宇轩、杨杨和郝富博上调至一线队，还从西班牙联赛中召回了何小珂。

不过，整个中超赛季，崔康熙并没有放手让年轻球员一搏，而是依旧倚重外援以及有经验的大龄球员。除了23岁的谢文能在老师手下真正打出来以外，只有阿不都拉木和买乌郎成为轮



阿不都拉木(左前)是泰山一线队中少数几名能上场的年轻选手之一。(资料片) 新华社发

换球员，有过几次出场机会。被球迷所看好的门将于金永在本赛季崭露头角，他在足协杯与中超各出场一次，都是对阵青岛西海岸，前一场4:0大胜，他表现十

分优异；后一场0:1小负，但于金永在比赛中依旧完成了2次精彩扑救和1次成功出击，给球迷留下深刻的印象。

山东泰山一线队之所以没

有在本赛季起用更多的新人，一方面是为了备战全运会，泰山B队明年有重要的比赛任务，队中虽然有球员进入35人名单，可是并没有随一线队征战；

另一方面，则是泰山教练组在用人方面对几名外援以及他们所熟悉的国内球员更加重视，暂时无意去提拔那些颇具天赋的年轻选手。

当山东泰山因为球员伤病频繁在排兵布阵上捉襟见肘时，成绩下滑得比较明显，夏季调入的几名U17小将基本上属于在人员不整的状态下增加的陪练球员，并没有得到上场机会。直到本赛季末期，随着泽卡以及几名国内球员的伤势逐渐痊愈，泰山才终于凑齐全班人马，可是有点太迟了。

其实，泰山在中超半程左右时成绩就已经不理想，这也让崔康熙在大部分时间里有些放不开，不敢让更多年轻球员上场，硕果仅存的阿不都拉木、买乌郎、何小珂等球员也大都昙花一现，无法凭借实力站稳脚跟。

为了长远布局，泰山在下赛季的国内球员引进上应该很慎重地抉择了。目前，一线常备球员的年龄结构偏大，因此，在明年转会窗口开启后，泰山应不再引进年龄偏大的非国脚球员，而是要把精力放在那些实力强、经验丰富，又在当打之年的国内球员身上。这些球员转会而来，对泰山目前的青年球员进行传帮带，才能让他们更好地成长起来。

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差，温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告